

# 启示录要道略解第九讲 提纲

## 启示录 1:4-7 节 基督教的根基

### 一、基督的身位

基督是 神，是至高能力的总根源，是 神怀里的独生子，祂住在人不能近的光里，祂圣洁无瑕，永远自我存在，父的一切都在祂里面（神性、能力、智慧、知识、 神的奥秘等）。

### 二、道成肉身的原因

基督是个灵，是昔在、今在、以后永在的 神（永远自我存在），祂永远不死，为了解决人类的许多问题（如救恩），祂必须道成肉身，成为人的身体，人的样子（甚至人的软弱），为我们的罪受死，（罪因一人入了世界，死就临到众人，因死乃是罪的工价），成就了救赎。若不道成肉身，灵体是不死的，也就成不了救恩，这就是道成肉身的奥秘之一。

### 三、基督教的根基有四：①复活 ②升天 ③同在 ④再来

① 复活：复活是基督教非常重视的大事，没有复活就没有基督教，基督以复活的大能，显明祂是 神的儿子。现在科学发达，什么事都能做成，只有对死没有办法。世上宗教没有哪个教主能死而复活，只有耶稣基督是，证明祂是 神的儿子。

② 升天：我们的 神是超时间、超空间的，祂道成肉身到世界上来就进入了有时间、有空间限制的地方。我们不知道祂当时的感觉，但我们可以想像，好像一个人被关在狭小的囚室里。祂去是为我们预备地方去，到日期满足的时候，必再来接我们到祂那里去（约 14:1-3）。

③ 同在：主的真体已坐在高天的宝座上，为什么说祂天天时时与我们同在呢？因为祂的灵（基督的灵，儿子的灵，又叫生命的灵）住在我门心里（弗 3:17；罗 8:9）。我们信祂，有祂赐的灵住在我门心里，我们就有了祂的生命，我们就属于祂了，与祂在灵里联络、合一，成为 神的儿子，与祂是弟兄关系，祂是长子，我们是众子，呼喊父 神为阿爸父，何等的福气！

④ 再来：我们仔细观察天空的异象、世界的潮流、时局的演变等，在证明日期近了，主快再来。第二次驾云降临的主是威严的荣耀王，众目都要看见祂，连刺祂的人也要看见祂，所以我们要时时儆醒，不断祈求祷告，让我们能站立在祂的面前（约壹 3:2；启 1:7；太 24:30；路 21:26-29；帖后 1:7-10）。